

# 没钱泡吧,辍学少年组团盗窃

## 在4所学校作案120余起,近200名学生被偷

去年年底至今5月,如东县多所学校的学生宿舍及教室惨遭贼手,近200名学生财物失窃。近日,如东警方破获了这起系列盗窃案,4名犯罪嫌疑人全部落网,年龄最大的才17岁,最小的不到16岁。7月8日,警方将此案移送至检察机关审查起诉。

### 近两百名学生财物被盗

去年10月29日一早,如东县第一职业高级中学学生小张来到教室,打开抽屉发现里面一片凌乱,700元现金不见了,这是他刚从家里带来的生活费。紧接着,隔壁班的同学也发现有财物被盗。大家赶忙向老师反映情况并报了警。

接下来半年多时间,如东高级中学、实验中学、第一职业高级中

学、掘港中学等4所学校的学生宿舍及教室接连被小偷光顾,有近200名学生财物被窃。

警方接到报警后,全力展开侦查。通过现场勘查,民警发现该系列盗窃案件都是同一犯罪团伙所为,现场没有留下任何有价值的线索。经过一段时间监控信息比对,也没有发现校园内形迹特别可疑的人。

### 视频追踪锁定窃贼身份

5月26日,如东高级中学的教学区再次发生学生财物失窃案件,案件一直未能侦破,一时间学校里人心惶惶。

6月初,案件终于出现转机,通过视频追踪,一名不到20岁的少年进入警方视线。民警及时转变侦查

思路,从年轻人经常出入的网吧入手,通过大量走访排查,终于锁定窃贼的真实身份。

6月中下旬,警方相继抓获李某、管某、耿某、苏某等4名犯罪嫌疑人。到案后,几人交代了结伙潜入学校盗窃财物的犯罪事实。

### 四少年辍学后误入歧途

经查,4名犯罪嫌疑人均为如东本地人,年龄最大的才17岁,最小的不到16岁。其中,犯罪嫌疑人李某从小父母离异,15岁时便因故被学校开除。辍学后,李某沉迷于互联网,加之家长放任不管。酷爱网络游戏的他,经常彻夜不归,通宵上网。在网吧,李某先后结识了同样被学校开除或劝退的管某、耿某、苏某3人,由于有着类似的经历,4人很快成了铁哥们儿。

因为无钱上网,李某和管某将目标瞄准了学校,与耿某、苏某商量后,4人一拍即合。据李某交代,他们之所以选择学校下手,就是因为偷起来容易,深夜学校除了大门口的门卫外几乎没有人。去年10月底,4人在如东县第一职业高级中学偷得4000余元现

金,尝到甜头后一发不可收拾,只要没钱泡吧、挥霍,他们便去学校“捞一笔”。

经查,短短半年多时间,该团伙在如东当地的4所学校疯狂作案120余起,总案值6万余元。从开始只偷现金,到后来连抽屉里的零食都不放过。据李某等人交代,有时他们口袋里哪怕有钱也会去学校行窃,只为了打发时间,寻求刺激。就这样,4名少年从学校开除到沉迷于网吧,再到结伙盗窃,一步步走上了犯罪的道路。

由于管某和苏某还未满16周岁,警方依法对两人实行了治安处罚。而李某、耿某两人因涉嫌盗窃,7月8日已被警方移送至检察机关审查起诉。

陈莹 苏锦安 潘陆源

### 微新闻

#### 1919电影主题馆筹建

南通网 近日,南通国有置业集团与通籍知名导演江平签订合作协议,共建“南通1919电影主题馆(暂定名)”,展现南通与中国电影百年的历史渊源。根据协议,“南通1919电影主题馆”选址在市区濠阳路原科技大楼。

#### 餐具检查合格率98.16%

陈莹 近日,记者从市卫生监督所获悉,该所近日对南通市主城区所有餐饮具集中消毒单位开展了一次突击性检查,集中抽检共检测餐饮具样品380件,其中合格373件,合格率98.16%。不合格样品共7件,其中4件为烷基(苯)磺酸钠超标,3件为大肠菌群阳性。对此次抽检不合格产品的生产厂家,市卫生部门已进行立案查处。

#### 启东保障“三无”老人生活

陈莹 张秋佳 日前,启东市下发《关于加强城市“三无”老人保障工作的通知》,7月起,启东市集中供养城市“三无”老人基本生活费标准为每人每月1100元,社会散居城市“三无”老人基本生活费标准为每人每月900元,以上经费由启东市财政承担。

## 徐州新闻

# 数百船只骆马湖上非法采砂

## 水利部门:将联合各相关部门进行整治

近日有市民反映,骆马湖新沂市水域出现大量采砂船只作业,目前正值汛期,市民担心影响河东、防洪堤的安全。记者现场采访发现,包括中运河骆马湖入水口及骆马湖北岸,有大量采砂船作业,距离防洪堤最近的只有几百米。昨日,徐州市水利部门赶赴现场调查,表示将联合多个部门开展整治工作。

### 数百船只水里采砂

骆马湖横跨徐州新沂市和宿迁市两地,其中新沂市境内有约1/4湖域。7月8日晚间,在窑湾镇附近的水域,距离很远都能听到马达的轰鸣声。湖面上灯火通明,采砂船正在采砂。7月9日,记者租了一艘快艇,从中运河入湖口,行至湖中水域,沿途发现许多的采砂船,多数都在作业。还有不少运砂船只在湖上穿行。

窑湾镇附近的中运河区域属于邳州市、宿迁市管辖,这里有数十艘船在作业。再向东不到两公里便进入骆马湖湖区,湖区的北岸属于

新沂市管辖范围,在这里有数百艘采砂船停在水面上,多数船只都在作业。

在湖中船只间穿行时,记者发现一艘写有“水政”的船只,一名身着制服的男子在拦下一辆运砂船后,开票收钱后离开。后经记者核实,该船只系新沂市河道管理部门的水政船。

据了解,采砂船都有各自的采砂区域,据业内人士介绍,这些区域都由监管部门划定,不得越界采砂。采砂船的前部有一根高近百米的大泵,“放到水里的是在作业,提起来的都是歇着的。”大泵深入水底砂层,将砂子吸上船,再进行过滤,然

后直接转运到运砂船上,“砂子不上岸,直接运走,一艘采砂船能在一个固定位置呆上几个星期。”

### 一艘船一夜采2000吨砂

一名采砂工人告诉记者,“政府是禁采的,但是好多人都在干,我们也跟着采了。”当地一名业内人士介绍,一艘采砂船一夜可以采2000吨砂子,按照目前的价格,利润有上万元。“有暴利才会有人铤而走险。”

这位业内人士说,开采出来的砂子大多被送往徐州,沿着京杭大运河还会运往距离更远的城市。而随着禁采期的到来,砂子出产量下降,价格就会逐渐走高。“如此一来,会吸引更多的人加入到非法采砂的行列。”

据了解,今年6月15日到9月30日为淮河流域汛期,为确保行洪安全,宿迁、徐州市政府均出台了“骆马湖水域综合管理通告”,要求汛

期骆马湖水域全面禁采。上述业内人士估算,目前仍在骆马湖水域采砂的船只应该有近千艘。“被抓到了可能要被罚几万块钱,但和暴利相比,这些钱根本算不上什么。”

### 水利部门赴现场调查

昨天下午,徐州水利部门相关人士告诉记者,他们也接到了这方面的举报,水利部门可以监管非法采砂,但骆马湖湖区及中运河区域的监管责任更多地落到了骆马湖水利管理局以及当地政府。当天,徐州水利部门一名负责人带队赶赴现场,将联合多个部门整治非法采砂。

截至记者发稿时,这位负责人已经赶到骆马湖,经过现场实地查看,在中运河邳州与宿迁交界处也发现多艘正在采砂的船只。在湖区,他发现大量船只在采砂。他说:“我们打算夜间再到湖里看看,是否还有采砂。把现场情况了解清楚后,再联合各相关部门进行整治。”刘清香

### 高温“晒爆”水泥路



炸开的水泥路现场

7月10日中午,徐州铜山区刘集镇一条村庄水泥路炸开一个大豁口。

徐州铜山区刘集镇车村位于煤矿塌陷区,该村村支书告诉记者,村子所在地塌陷多年,正准备整体搬迁。当天中午12时许,车村内的一条主干道水泥路上传出爆炸声,村民告诉记者,整个村庄都能听到声音,十分响亮。“一开始以为是车子爆胎了,跑过来一看,才发现水泥路炸开一个豁口,还好当时周围没有人。”

根据现场图片,水泥路上的豁口面积有几平方米大小,大块的水泥块被掀翻。水泥路为何突然炸开了?有村民认为是天热惹的祸。据了解,近日徐州出现连续高温天,最高气温超过36℃,中午最炎热的时候,气温甚至达到40℃。车村的村支书说,地下确有煤矿采空区,当天,村里找来挖掘机把炸开的豁口给修补好了。

有专家看了图片,了解相关情况后发现,地下采空区是个密闭空间,连日高温造成空间内气温升高,“热气需要一个突破口向外泄能量,水泥路应该是最薄弱的地方,所以被冲开。”专家建议,如果天气高温不下,水泥路上的豁口尽量不要完全封闭,以防类似事情再次发生。

刘清香 文/摄

# 欠武校校长钱,被学生“练手”

有人欠钱不还,武术学校校长把欠款人带到了学校,让学校的“尖子生”和他“练练”。欠款人自然不是这些学生的对手,被打得吃不消,只得乖乖还钱。近日,这位武校校长因犯故意伤害罪被判刑,受他指使打人的四个学生也被判刑,毁了前程。

李灿明是徐州丰县一家武术学校校长,在开武校之前,他还做过一些其他生意。去年11月,李灿明想起张辉2008年从他手里购买了一批汽车防冻液,还没付清货款,

于是就叫上一个朋友,开车到他家里,将他带到自己的办公室对账。

李灿明表示,张辉欠自己2.6万元,他零头就不要了,算两万块。对此,张辉并不认可,双方讨价还价,最终敲定欠款数额为1.8万元。不过张辉不打算还钱,他说防冻液有质量问题,到现在也没有收到货款,所以没钱还。

对此,李灿明很生气,让张辉在办公室好好想想,自己就出了门。正好,学校的几个学生正在跑步,李灿明便将几个“尖子生”叫了

过来。他对最先跑到自己身边的李壮说:“屋里男的欠我钱不还,你去和他练练。”这时,另外三个学生也跑了过来,他便顺势一招手,“都去!”

李壮等4人一把抓住张辉的衣服,将他拽到了院子南边的练功房。张辉哪是这几个小伙子的对手,很快便被打翻在地。挨不住打的张辉只得说,“我还钱。”

最后,张辉让老婆借了1.8万元通过银行打到李灿明的账上,这才离开了武校。事后,张辉报了警。李

灿明和4个学生很失落网。

办案检察官认为,李灿明和4个学生在主观上具有故意伤害他人的犯罪故意,客观上实施了伤害他人的行为,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十四条的规定,构成故意伤害罪。经过丰县法院审理,7月3日,李灿明因犯故意伤害罪,判处有期徒刑10个月,缓刑1年;李壮等4名学生分别判处有期徒刑8个月,缓刑1年。(文中人物系化名)

陶维洲 李高参 王婉芳